

体 育

体育综述

【体育概况】 2020年,铁山港区文旅局体育工作坚持一手抓疫情防控,一手抓开展各项全民健身赛事活动。年内,区文旅局开展多项创新举措,举办建区以来首届社会足球赛,首次政企联合举办篮球赛,连续3年举办全区健身舞大赛。学校体育工作取得新突破,营盘镇初级中学被教育部认定为2020年全国青少年校园排球传统特色学校。

【体育设施建设】 2020年,区

文旅局积极推动公共体育场地设施建设,不断完善全民健身公共服务体系。全年共建成3个村屯级篮球场,安装5条全民健身路径,并对已建成的体育场地设施进行全面修缮,维护公共体育设施功能完整。年内,全区体育场地面积共35.93万平方米,人均2.27平方米。

【基层文化体育活动交流站成立】 2020年8月6日,区文旅局在兴港镇南乐社区挂牌成立铁山港区基层文化体育活动交流站,并向该站赠送1套价值10多万元的专业舞台音响设备。该站成为发挥全区文化体育团队交流学习、培训、演出和举办各项群众性体育赛事的平台。

竞技体育

【竞技体育概况】 2020年,铁山港区籍运动员代表广西队多次参加全国性体育项目赛事,并获得全国体育比赛大奖,为广西争光,为北海市,为铁山港区添彩。

【参加全国运动会】 2020年10月6日—8日,2020年全国国际式摔跤锦标赛暨奥运会资格选拔赛在温州奥体中心举行,铁山港区籍摔跤运动员刘明瑚代表广西队出战,获得男子57公斤级亚军。11月19日—30日,2020年全国国际式摔跤冠军赛在焦作市太极体育中心体育馆举行,铁山港区籍摔跤运动员刘明瑚代表广西队参赛,再次获得男子57公斤级亚军。

群众体育

【首届社会足球赛】 2020年7月12日—17日,“全民健身



2020年8月6日,铁山港区基层文化体育活动交流站在兴港镇南乐社区挂牌成立
欧发增 供



2020年7月12日—17日,铁山港区在南康镇第一小学举办“全民健身 健康中国”首届社会足球赛 黄昌能 摄

健康中国”2020年全国县域社会足球赛广西赛区比赛暨广西足球争霸赛北海市铁山港区足球赛在南康镇第一小学举行,该足球赛是铁山港区举办的首届社会足球赛。比赛由区文旅局、区总工会联合主办,采取五人制的形式进行,来自铁山港区企事业单位8支球队参赛。经过5个比赛日的激烈角逐,东华文化体育队获得冠军,北海港分公司队获得亚军,北海炼化队获得季军。

【国庆篮球赛】2020年10月2日—7日,区文旅局、兴港镇政府、南乐社区居委会在南乐社区共同主办2020年国庆篮球赛,邀请北海市、广东湛江市的6支球队参赛,为当地群众献上19场精彩比赛,现场观众逾6000人次。

【“信义杯”篮球赛】2020年

10月28日—11月7日,第十二届广西体育节(铁山港分会场)暨2020年铁山港区“信义杯”篮球赛在位于铁山港(临海)工业区的信义玻璃(广西)有限公司举行,该次赛事由区政府主办,区文旅局、区总工会、铁山港(临海)工业区管委会工会、信义玻璃(广西)有限公司共同承办。该篮球赛是铁



2020年10月28日—11月7日,铁山港区在信义玻璃(广西)有限公司举办首次政企联合承办的“信义杯”篮球赛 黄昌能 摄

山港区首次政企联合举办的篮球赛,赛事有来自机关系统、各镇以及铁山港(临海)工业区企业共14支篮球队近200名运动员同场竞技,经过9天共46场比赛的激烈角逐,兴港镇代表队获得冠军,区公安系统代表队获得亚军,营盘镇代表队获得季军。

【第二届“全民健身杯”健身舞大赛】2020年12月25日,铁山港区第二届“全民健身杯”健身舞大赛在南珠会堂举行,该届大赛活动主题为“推动全民健身和全民健康深度融合,助力健康广西建设;携手防疫抗艾,共担健康责任”,由区文旅局、区卫健局主办,区防治艾滋病服务中心承办,各乡镇文化站协办,共有13支队伍参赛。营盘镇文化站选送的浪花舞蹈队夺取该届大赛一等奖,南康镇北部湾声乐团、兴港镇南乐舞蹈队获得二等奖,南康



2020年12月25日,铁山港区第二届“全民健身杯”健身舞大赛在南珠会堂举行
黄昌能 摄

镇龙门舞蹈队、营盘镇青山头舞蹈队、营盘镇深街口舞蹈队获得三等奖。

【全民健身志愿者培训】 2020年11月27日,由区文旅局举办的全民健身志愿者八段锦太极拳广播体操培训班在南康镇南滨广场开班,来自全区各村(社区)的100余名志愿者参加培训。该次活动是铁山港区开展第五届广西万名全民健身志愿者服务百县千乡活动的主要内容之一,培训班学员都是来自铁山港区各村(社区)的文体骨干,他们将

承担起所在村(社区)八段锦、太极拳和广播体操的推广普及工作,引导当地群众进行练习,辐射全区,引发全民健身



2020年11月27日,全民健身志愿者八段锦太极拳广播体操培训班在南康镇南滨广场开班
欧发增 供

热潮。

【体育产业】 2020年,铁山港区有从事体育产业相关公司6家,分别为北海南滨文体有限公司、北海市崇杰健身有限公司、北海市东华文化体育产业有限公司、北海市羽乐体育运动有限公司、北海凯程体育俱乐部有限公司、北海市铁山港区盛冠运动手套加工厂,其中5家为体育服务培训类企业,1家为体育运动产品生产企业。区内拥有多功能体育场馆1个,内有羽毛球场5个,排球场3个,乒乓球桌3个。年内,各企业克服新冠疫情影响,运行情况正常。
(苏 旭)